

遵循真道

參考經文：《彼得後書2章17~22節》

他們知道有正義的道路，竟又離開他們所承受那神聖的命令；這種人不知道有正義的道路倒好。（彼得後書2章21節）

在信仰的道路上，真教師幫助人更認識真理；假教師則迷惑人、諂媚人，說得天花亂墜只是為了欺騙，以求得自己的私利，損人利己。彼得提醒信徒，假教師就如乾涸的水井、被狂風催逼的霧氣，他們話語如海市蜃樓虛而不實，使心靈飢渴者不得滋潤；像暴風吹散的雲霧，縱然有美麗的外表幻化萬千，終是虛幻。

基督徒因為相信耶穌基督，而成為新創造的人，不再成為罪惡的奴隸，有新生活的樣式。然而，假教師藉自由之名，用肉體的情慾誘惑那些剛逃脫糜爛生活的人，使他們再陷入情慾的奴役中。彼得所提的假教師，可能是主張靈魂的得救，而輕言身體不重要的一群，他們濫用自由之名，行縱容情慾之實。當保羅遇到類似的錯謬教導時，他強調整全身體的重要性：身體和靈魂都是基督重價救贖回來的，身體就是聖靈的殿，聖靈住在我們裡面，是上帝所賜的，屬於上帝，不屬於自己，所以要用身體來榮耀上帝（哥林多前書6章19~20節）；基督徒被上帝選召是要得自由，但不該濫用自由作放縱情慾的藉口（加拉太書5章13節）。

教師在教會中當然認識真道，之所以會離棄所知的真道變成假教師，是因為陷入貪婪和情慾。他們藉著真理知識，行歪曲的教導成為個人得利的門路，去誘惑軟弱、不察的信徒。他們利用上帝的恩典作為放縱私慾的機會，高舉福音大旗拒絕應守的律法，任私慾橫行滿足肉體的事。昔日蒙主救恩，因為私慾背棄了用正意解釋教導的使命，卻故意明知故犯踏上錯謬的路。彼得警告，他們末

後的景況必定比以前更不好。假教師和受其迷惑墮落、心靈再次被汙染的人，在信仰上、生活上會比原先還沒有相信以前，產生更多的問題、更惡劣的後果。

相信耶穌基督的人，進到教會就是要持續認識耶穌基督的救恩，學習耶穌基督的樣式，並且將祂的愛分享給周遭的人。在教會中，我們要保持單純的心志，一心一意追求信仰進步。現代資訊發達，要追求各項信仰的知識、操練相當便捷。然而，其中也充斥許多謬誤，一旦我們在追求中覺得有疑問，應該回到聖經，從上帝的話語尋求驗證。

默想：

放縱私慾的人，會把基督的恩典用來作為犯罪的藉口。

祈禱：

主耶穌！我告白祢是教會的主，是我信仰的根基。感謝祢讓我在教會學習成長，透過牧長和信仰前輩的諄諄教誨，在真道上越來越成熟。奉主耶穌基督的名，阿們。